

民政事务局局长出席小西湾综合大楼开幕典礼致辞全文（只有中文）

\* \* \* \* \*

以下是民政事务局局长曾德成今日（八月二十八日）为小西湾综合大楼主持开幕典礼的致辞全文：

丁毓珠主席、赵承基主席、各位嘉宾：

我很高兴小西湾综合大楼今日正式启用。综合大楼的落成，见证了特区政府对推动康体及文化发展的承担。

一直以来，香港特区政府致力在地区层面推动体育、康乐、文化以至小区活动。为满足市民大众的诉求及提升社会的体育水平，我们在参照《香港规划标准与准则》的指引，以及考虑多项因素例如体育发展的政策目标、现有设施的使用率，以及区议会和体育界的意见后，制定了一套策略方针，推动体育设施的建设，包括优先在设施短缺的地区增建设施；在公园和休憩用地兴建更多篮球场、缓跑径和太极区；提供更多第三代人造草地足球场，以及提供更多室内泳池等。

文化设施方面，我们除参考《香港规划标准与准则》外，亦按各区的地理、人口特征和基础设施等因素，采用多元化的方式，提升公共图书馆设施。同时，在规划文娱中心及大会堂等文化设施时，为了善用资源，我们亦会考虑现有设施的使用率、地区的整体规划、文化界的意見、小区的需求以及长远的财政承担等，务求设施符合小区需求。

在这策略方针下，多项文娱康体设施项目相继完成，服务各区坊众。而在二〇一—至二〇一二年度，除了今天启用的小西湾综合大楼外，多个新项目亦已完成或即将竣工，包括东涌游泳池场馆。同时，另外十五项体育设施亦正在兴建，总投资额超过九十二亿元。至于文化设施方面，多项新图书馆及重置图书馆工程正在筹划或兴建。此外，除了两项演艺设施，即油麻地戏院和高山剧场新翼，预计分别于今年年底和二〇一三年年中完成外，当局亦正筹划兴建两间跨区小区文化中心。我相信，随着更多工程项目陆续完成，市民大众将可享用更多更优质的康体文化设施。

至于小西湾综合大楼，为满足东区市民对康乐、文化及小区设施的需求，我们曾就大楼的兴建咨询东区区议会并获支持。工程于二〇〇八年四月展开，大楼内各项设施相继于今年六、七月间顺利完成，并已开放给市民使用。综合大楼设施多元化，利用自然通风及绿化天台的设计，为居民提供一个广泛应用节能设计的文娱休憩环境，因此荣获香港建筑师学会二〇一〇年年奖的境内优异奖。

小西湾综合大楼得以顺利落成启用，并且获得奖项，实有赖社会各界人士的大力支持。我在此多谢东区区议会及辖下的地区设施管理委员会，在兴建大楼期间积极参与提供宝贵意见；建筑署及承办商在大楼设计方面力求尽善尽美；以及各有关政府部门同事尽心完成筹备工作。

小西湾综合大楼落成后，将进一步提升东区的康乐、文化及小区服务，有助提高居民的生活质素，希望坊众善用设施，同享美好生活。

最后，我谨祝各位身体健康、生活愉快。多谢各位。

完

2011年8月28日（星期日）